

省检察院传达学习全省政法干警队伍建设座谈会精神 为高水平全面建成小康社会提供有力司法保障

通讯员 范跃红

本报讯 近日,省检察院召开全院干警大会,传达学习全省政法干警队伍建设座谈会精神。省检察院党组书记、检察长汪瀚要求全省检察机关和检察干警认真学习省委副书记夏宝龙在这次座谈会上的重要讲话精神,牢记“七个绝不允许”,警钟长鸣,以深入开展省委统一部署的查找短板、补齐短板专项工作为契机,狠抓检察队伍建设,为我省高水平全面建成小康社会

提供有力司法保障。

“发100个嘉奖不如查处1个案子。”汪瀚指出,要重点抓好对照检查,按照“七个绝不允许”做好查短板、补短板的各项工作,提高针对性和实效性,深刻理解、贯彻落实好省委、高检院关于党风廉政建设的指示精神,特别是要强调抓队伍、抓作风的严肃性,加强对检察干警违法违纪问题的查办与通报,完善检察人员违纪违法行为举报机制,落实违法行使职权纠正、记录、通报和责任追究制度,坚决查办滥用职权、徇私舞弊、贪赃枉法等问题,对违法违纪行为严肃通报、严肃查处、严

惩不贷。

同时,省检察院党组要求重点抓好制度规范,强化看齐意识,要学习省委组织的县委书记打擂台的工作经验,每季度一次、每次组织10余名基层检察长报告队伍建设、纪律作风及一岗双责、一案双查落实情况,有成绩的讲成绩,有问题的讲问题,加强队伍专业素能建设。

针对目前检察队伍中存在的问题,省检察院提出,要建立调研反馈、纠正整改、纠正整改后情况报告的工作机制,重点要专题调研保障律师会见权和文明办案问题。

“女儿,爸爸要向你学习”

本报记者 王春芳 孙佳丽
通讯员 张英 李露窈

本报讯 “爸爸,你看,这是我拿的奖状。”一见到爸爸,13岁的嘉文(化名)就把准备好的奖状全拿了出来。“看,这是英语竞赛一等奖,不过我还是错了一题,下次再考的话,我一定仔细点,不出错。”见女儿如此优秀,服刑人员陈某(化名)格外内疚,“女儿,对不起,爸爸不能陪着你。你放心,爸爸一定向你学习,也要变得优秀。”

近日,省乔司监狱第六分监狱内,35名服刑人员和他们的家属享用了一顿特殊的团圆饭,这也是监狱举办的“爱你一路 情满高墙”亲情帮教活动。

据了解,参加此次帮教活动的服刑人员或是改造表现优秀需要与家人分享的,或是改造表现欠佳需要亲情鼓励的。“服刑人员最大的牵挂就是家庭,通过这个活动,让他们和家属面对面感受亲情,激励他们好好改造。”

会餐后,服刑人员家属还参观了监狱,并观看了服刑人员精心准备的文艺演出。



严禁领导干部插手土地出让

新华社 颜之宏 商意盈

记者4日从浙江省国土资源厅了解到,浙江省近日出台《关于加强土地出让管理的通知》,为地方土地出让划出六条“红线”,严格禁止领导干部干预土地出让。

《通知》要求,市、县政府不得违规在土地出让公告及相关出让文件中为特定竞买人设定前置条件,并明确列出包括不准要求竞买人必须具备已建成项目达到一定数量的营业额、纳税额、产值等经营业绩和不准要求竞买人必须具有特定资质条件或提供乡镇(街道)、开发区(园区、产业集聚区)、行业主管部门等的相关准入证明文件在内的六条“红线”。

浙江省国土资源厅土地利用管理处相关负责人在接受记者采访时表示,通过给土地出让设立红线,可以在制度上确保招标过程公平公正,避免使公开招标落入面向特定竞买人的“私人订制”。

此外,《通知》还明确了土地出让工作中的集体决策制度。要求各市、县(市、区)建立健全由政府牵头,财政、规划、国土资源等部门参与的土地出让协调决策机制,协调解决土地出让和国有土地资产处置中的有关问题,涉及重大事项要及时向同级党委报告。各级政府要按照“专业评估、集体研究、依法决策、结果公示”的要求,依法履行土地出让管理职责,决策过程做到公开透明、有案可查、永久追溯。

两个情节迥异的讨薪故事,幸运的是结局都很温暖

不离不弃 帮衬小黄筹措资金

本报记者 陈岚 通讯员 章婷婷 盛雪丽

本报讯 “颜所长,谢谢你,对我不离不弃……”小年夜的晚上,30出头的社区矫正对象黄启(化名)拉着玉环县大麦屿司法所所长颜海芬的手,潸然泪下。

黄启的生活之前陷入一团混乱,创办了一年多的机械厂因为拿不到货款,欠下工人们20多万元工资;朋友欠债跑路,作为担保人的他承担连带责任偿还了30多万元债务;怀孕8个多月的妻子生病住进了医院……

3年前,黄启因为故意伤害罪被判处缓刑。刚到司法所报到的那会儿,颜海芬像姐姐一样悉心开导他,让他对生活重拾信心;3年后,当他成为“欠薪跑路”的老板,被员

工告到了劳动监察部门时,颜海芬又积极帮他筹措资金,争取到了被欠薪员工的宽容和理解。

今年2月1日上午,玉环当地劳动保障所告知大麦屿司法所,黄启的机械厂拖欠17名员工的工资达23.5万元。因为找不到黄启,玉环县劳动监察大队准备立案移交到治安大队。

“如果以拒不支付劳动报酬罪立案,还在缓刑考验期内的黄启将两罪并罚,面临更严厉的处罚。”颜海芬立即和县劳动监察大队的负责人商量,“黄启是我管理的矫正对象,请你给我一天的时间,让我们来做他的思想工作。”

可是此时,黄启的私人手机关机,定位手机也处于无人接听状态。“3年前,他因为一时冲动被判刑,气走了老婆留下一个女儿,刚到司法所报到的时候,他整个人很消沉。后来,他好不容易走出阴霾,凭着手艺开了个机械厂,又重新收获了爱情。”颜海芬回忆,“之前走访中,他告诉我说,有几笔货款可能收不回来,但他一直在努力争取。黄启本性不坏,是个重情义的人。朋友欠债跑路,他二话不说帮人家还上了欠银行的钱。这次一定是遇到了什么难处。”

联系不上黄启,颜海芬找到了黄启的哥哥。黄启曾和哥哥商量,打算把厂里的设备卖掉来付工资,但因为临近

年关,一时找不到合适的买家。前两天,他丈人从安徽打来电话说,他怀孕8个多月的妻子生病住院,让他立刻过去和医生商量治疗方案。

了解情况后,颜海芬一边寻找黄启,一边多方打听,帮忙找买家。最终,有个买家愿意出价15万买设备。当天晚上6点,黄启的哥哥也从亲戚朋友那借到了4万元钱。有了这19万元,颜海芬心里有了底。

一番周折后,她终于联系上了黄启,“小黄,我们现在已经帮你筹到了19万,不足部分等你过来,我们再一起想办法解决。相信我,一切都可以解决。不管你到了哪里,赶紧回来,我在司法所等你!”那时,黄启正准备启程赶去安徽,接了这个电话后,他调转了车头。

在等待的间隙,颜海芬也没有闲着,她和黄启哥哥一起联系了那些被欠薪的员工。除去已经回老家过年的,在玉环的还有7名。她上门去做他们的思想工作,说明黄启的困境。7名员工无一不被她的诚心感动,纷纷表态“有多少领多少,剩下的部分来年再结算吧”。深夜10点,黄启赶到司法所。得知了这一天发生的一切,他几度哽咽。

2月2日,被欠薪的员工拿到了部分工资。2月3日,获假一周的黄启,启程赶赴安徽。他说,他会一直记得这个飘雪的小年夜。

想方设法 弄钱给老王们过年

本报记者 高敏 通讯员 西法

本报讯 眼瞅着快过年了,工资却还没着落,老王和40多名工友们心急如焚。杭州西湖法院上泗法庭的执行员徐建峰经过调查,发现老王所在的公司还有一笔土地征用赔偿尾款没有到位,这笔钱几乎是老王和工友们最后的希望。在徐建峰的协调下,2月4日,老王和工友们终于拿到了期盼已久的工资款。

老王是杭州某管道集团有限公司的员工。这家公司是杭州市知名管道企业,但后来因为企业互保资金链断裂,走到了破产边缘,工人们的工资瞬间没了着落。老王他们经过劳动仲裁部门仲裁后向西湖法院申请执行,涉及金额共计140多万元。西湖法院上泗法庭的执行员们经过一番调查发现,这家公司早已官司缠身,光西湖法院受理的案件标的额就多达几千万元,名下账户里已空空如也,公司的房产、车辆也都被查封、拍卖,款项都被执行了。这让执行员们犯了难,去哪儿弄钱呢?

前段时间,上泗法庭执行员徐建峰发现,杭州之江管委会财政局还有一笔100多万元的土地征用赔偿尾款没有支付给这家公司。“对了,征地赔偿款!”徐建峰兴奋起来。可事情进展并不顺利,据调查,这笔尾款已被杭州拱墅法院首封,西湖法院没有处置权。

“这大过年的,民工兄弟拿不到工资肯定急得很。”徐

建峰想着。于是,他找上了征地部门、首封的拱墅法院以及案外利益人银行等单位,组织了七八次会议进行协商。终于,功夫不负有心人,各方达成了令人满意的协议,西湖法院获得了处置权。之后,上泗法庭的执行员们以最快的速度,将这笔钱中的80多万元划扣,办好各项手续,解了老王他们的燃眉之急。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

